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16^ SESSÃO ESPECIAL EM HOMENAGEM AOS ALUNOS E PROFESSORES DA

ESCOLA CAROLINO DE SOUZA NETO

11/11/2025
VUK UjAPROv,

Em'..

19 Secre'

Ata da 16° Sessão Especial EM HOMENAGEM AOS ALUNOS E PROFESSORES DA

ESCOLA CAROLINO DE SOUZA NETO, Distrito de Divinópolis, pela premiação do

Ministério Público do Trabalho na Escola 2025, de propositura do vereador Lindberg Lira

de Souza. Sessão da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na sua décima

nona legislatura. No décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco,

na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães,

sem número, nesta cidade, realizou-se a presente Sessão Especial, sob a presidência do

vereador Lindberg Lira de Souza e secretariada pelo vereador Antônio Helano Viera da

Silva Segundo primeiro secretário. Compareceram à sessão os vereadores: Fábio Borges

Leite, Lamarque Barros Campos de Sousa, Victor Bruno Gonçalves Dias, Alysson Américo

de Oliveira, João Lins de Souza, Marcos Antônio Gomes da Silva, Sara Sheyla Santana

Alves. O vereador Lindberg Lira, abriu a Sessão Especial e convidou as seguintes pessoas

para compor a mesa; A Secretária Adjunta de Educação, neste ato representando a Prefeita

Socorro Delfino, Irineide Leandro; A Gestora Escolar, Maria de Fátima Félix; A Professora

destaque do prêmio Ministério Público do Trabalho na Escola, Teresa Cristina Dias; A

Professora Destaque, Maria Irisdene Batista Barreto, O Professor Coordenador Lucilândio

Pereira Mareco; A Coordenadora da Secretaria de Educação do Município, Luciana da

Silva; Os homenageados da noite, o aluno Paulo César Soares de Matos, a aluna Maria

Sofia Pessoa de Abreu, a aluna Ana Lívia Alves Pinheiro, o aluno Pedro Henrique Caldas

Abreu, a aluna Maria Emília Gomes de Abreu, o aluno Luís Felipe de Abreu; Dr. André

Costa Barros; Francisco de Assis de Lima, Técnico e Professor da Secretaria da Educação.

Composta a mesa, o Presidente solicitou a todos que ficassem de pé para a execução do

Hino do município. Em seguida, o Presidente solicitou ao primeiro secretário que realizasse

a leitura do material de expediente da ordem do dia, que constou o seguinte:
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REQUERIMENTO VERBAL do vereador Lindberg Lira de Souza solicitando Sessão

Especial para homenagear a Escola Municipal Carolino de Souza Neto, pelo desempenho

de seus alunos nos últimos 4 anos, que vem ganhando prêmios do Ministério Público do

Trabalho na escola e Votos de Aplausos para a Escola. EDITAL DE CONVOCAÇÃO. “O

Presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras, vereador Lindberg Lira de Souza, no uso

de suas atribuições legais e, de acordo com o artigo 141 do Regimento Interno do Poder

Legislativo, convoco os Senhores vereadores e as Senhoras vereadoras para participarem

da Sessão Especial para homenagear os alunos e professores da Escola Municipal

Carolino de Souza Neto do Distrito de Divinópolis, pela premiação do Ministério Público do

Trabalho na escola em 2025. A citada escola vem se destacando nos últimos 4 anos com

a expressiva participação e premiação tanto na etapa estadual quanto na etapa nacional

do prêmio do Ministério Público do Trabalho na escola. Propositura do vereador Lindberg

Lira, a realizar-se neste dia 11 de novembro de 2025, terça-feira, às 18 horas, no plenário

de Edmilson Feitosa Cavalcante. Será transmitida ao vivo pelos canais Sertão da Paraíba,

YouTube e Facebook. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Cajazeiras, em 29

de outubro de 2025. Lindberg Lira de Souza, Presidente e demais vereadores cientes”.

Posteriormente, o Presidente solicitou ao primeiro secretário, Helano Segundo, para

assumir a presidência, pois o então Presidente precisou fazer uso da palavra. Logo em

seguida, o Presidente, Helano Segundo, convidou para fazer uso da tribuna o vereador

Lindeberg Lira, o qual seguiu com: “Senhor Presidente, público que nos assiste pela TV

Sertão da Paraíba, pelo site da Câmara Municipal e redes sociais da Câmara Municipal de

Cajazeiras, meu boa noite a todas e a todos. Auditório Maria do Carmo, todos se sintam

abraçados e bem-vindos à Casa do Povo. Senhor Presidente, gostaria de cumprimentar a

mesa em nome da professora Irineide, aqui representando a secretária Josiane e também

a nossa prefeita Socorro Delfino, que não pôde vir em virtude de compromissos que

anteriormente havia agendado. Cumprimentar a gestora escolar, a professora Maria de

Fátima Félix, cumprimentar Teresa Cristina, professora também da escola, a professora

Irisdene, cumprimentar. Lucilândio coordenador. Cumprimentar também Luciana da Silva,

coordenadora, cumprimentar Francisco, professor. Cumprimentar aos homenageados, a

esses alunos brilhantes do município de Cajazeiras, que bem nos representa, Paulo César,
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Maria Sofia, Ana Lívia, Pedro Henrique, Maria Emília Gomes de Abreu e Luís Felipe.

Cumprimentar a todos. Sejam bem-vindos. Acredito que seja a primeira vez que vocês vêm

ao Poder Legislativo Municipal. Sejam todos bem-vindos. É com imensa honra e o coração

repleto de alegria que me dirijo a todos vocês nesse momento solene. Hoje não estamos

apenas celebrando mais uma conquista, estamos testemunhando um resultado de uma

jornada de excelência, dedicação e compromisso inabalável com a educação e a cidadania.

A Escola Municipal Carolino de Sousa Neto alcançou um feito notável, ser agraciada por 4

anos consecutivos com prêmios no prestigiado evento Ministério Público do Trabalho na

Escola. Receber uma Moção de Aplausos hoje, por tal feito, não é apenas um

reconhecimento, é a confirmação de que esta instituição é um farol de esperança e

transformação em nossa comunidade. Esse sucesso extraordinário é, antes de tudo, um

tributo ao trabalho incansável de todo o corpo docente e discente da escola. Professores,

vocês são os verdadeiros arquitetos deste triunfo. Compaixão, paciência e competência.

Vocês inspiram, orientam e preparam os nossos alunos não apenas para o sucesso

acadêmico, mas para a vida. Vocês transformam a sala de aula em um ambiente de

descobertas, onde temas cruciais como o combate ao trabalho infantil e a promoção da

segurança e a saúde nas escolas ganham vida e significado. Aos nossos discentes, esses

alunos brilhantes, verdadeiros protagonistas dessa história, a minha mais profunda

admiração a vocês. Cada desenho, cada texto, cada projeto inscrito, neste concurso,

refletem o talento inato de vocês e a assimilação dos valores que defendemos. Vocês

demonstraram que, com criatividade e empenho, é possível abordar temas complexos e

fazer a diferença. A persistência de vocês ano após ano, é uma inspiração para todos nós.

Gostaria de agradecer também a gestão escolar extensivo a todos os servidores pelo

suporte essencial á comunidade de Divinópolis por acreditar na escola, nos alunos, em

todos os membros daquela casa de educação. O Ministério Público no Trabalho é um

programa que nos desafia a olhar para além dos livros didáticos. E a nossa resposta tem

sido consistentemente a excelência. Gostaria também de parabenizar a Secretária de

Educação, hoje aqui representada por Irineide, que tenho certeza que não mediu esforços

para dar total apoio a esses alunos, a esses professores, a diretora, a gestora, todos os

colaboradores, coordenadores daquela escola, que é um trabalho conjunto de todos vocês.
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Agradecer também nossa Prefeita Corrinha, que também tenho certeza que deu total apoio,

que hoje estaria muito feliz em estar aqui, em ver a educação de Cajazeiras crescendo

através desses alunos, através do trabalho desempenhado pela escola. Parabéns a vocês”.

Em seguida, o então Presidente, vereador Helano Segundo, convidou o vereador Lindberg

Lira para reassumir a presidência e prosseguir com os trabalhos, o qual reassumiu a

presidência e posteriormente facultou a palavra à primeira oradora da noite, Teresa Cristina

Dias, coordenadora municipal, que discorreu de forma brilhante sobre as temáticas do

evento. O Presidente registrou as presenças de Jane Cristina, mãe do aluno Paulo César,

Rosane Pessoa, mãe da aluna Maria Sofia, Maria de Fátima, mãe da aluna Ana Lívia,

Cláudio, pai da aluna Ana Lívia, Francisca, avó da aluna Ana Lívia, Jucilane, tia da aluna

Ana Lívia, e demais pais e mães que se encontram no auditório. Em seguida, convidou para

fazer uso da palavra a professora Maria Irisdene, que se pronunciou da seguinte forma:

“Senhoras e Senhores, autoridades presentes, educadores, familiares e, em especial,

queridos alunos. É com profunda alegria e orgulho que a Escola Carolino de Sousa Neto

manifesta seu reconhecimento e agradecimento aos alunos vencedores do prêmio MPT na

escola 2025. Esta conquista é fruto do empenho, da sensibilidade e da consciência social

de nossos estudantes que refletiram sobre o tema da erradicação do trabalho infantil e da

aprendizagem profissional, por meio de seus trabalhos, demonstraram que o caminho para

um futuro digno e justo começa com o respeito à infância e com a valorização da educação

como instrumento de libertação, cidadania e transformação social. Cuidar da criança de

hoje é cuidar do futuro. É garantir que o adulto e o idoso de amanhã cresçam em um mundo

que respeite seus direitos, valorize o conhecimento e ofereça oportunidades reais de

desenvolvimento humano e profissional. Reafirmamos que estudar é o dever de cada

criança e proporcionar condições para que todas estudem é o dever de toda a sociedade.

E aqui nós trazemos uma frase do Papa Leão XIII, grande defensor da justiça social e da

dignidade do trabalhador; “O trabalho não deve ser motivo de opressão, mas meio de

dignidade. As crianças e os jovens precisam ser protegidos, pois neles repousa a

esperança e o futuro da sociedade”. Essa reflexão nos recorda que o combate ao trabalho

infantil é um compromisso de todos, famílias, escolas e Poder Público, e que a verdadeira

aprendizagem deve florescer no ambiente da educação, do afeto e do respeito. Também
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trouxemos as palavras do Papa Leão XVI: “Somos convidados a manter a esperança viva

e 0 olhar voltado para o alto. Olhemos para o céu e para as estrelas. Elas estão sempre lá,

mesmo nas noites mais escuras”. Que cada um de nós seja também uma estrela que

ilumina o caminho dos outros. E assim como as estrelas iluminam o céu, eu concordo que

a educação é como um telescópio, permite ver mais longe, descobrir novos horizontes e

compreender que o conhecimento é a luz que guia o ser humano em direção a um futuro

melhor. Queridos alunos, que o brilho dessa conquista seja como das estrelas, uma luz que

jamais se apaga, que continuem firmes no propósito de aprender, de respeitar e de lutar

por um mundo melhor, onde nenhuma criança precise trocar o caderno pelo trabalho, e

onde a aprendizagem profissional seja uma oportunidade digna e transformadora.

Agradecemos com carinho a todos os professores da escola Carolina de Sousa Neto, ao

coordenador Lucilândio e a todas as famílias”. E, por fim, a professora agradeceu a todos

os envolvidos no evento, também agradeceu a Prefeita Municipal por todo apoio

disponibilizado para a escola. Em seguida, foi apresentado um vídeo com toda a trajetória

dos 4 anos de premiação. Dando continuidade, a professora chamou Ana Lívia e Maria

Shofia para declamar um poema: “O tema do nosso poema é: "Quero ser jovem aprendiz".

Quero ser jovem aprendiz e ter chance de trabalhar, mas sem largar a escola, pois preciso

me formar. Com esforço e disciplina, sei que posso conquistar. Quero ouvir bons conselhos,

aprender com atenção, respeitar meus companheiros e agir com educação, pois quem tem

responsabilidade vai mais longe de montão. Não quero luxo nem fama, quero é

oportunidade. Com trabalho e estudo, construo minha verdade. Cada passo que eu dou é

sinal de liberdade. Quero ajudar minha casa a crescer como pessoa, ser exemplo para o

meu bairro. Não quero viver à toa. Ser jovem aprendiz é sonho que papai do céu abençoa.

Então deixa que meu verso com coragem e esperança, juventude e bem cuidada sempre

tem mais confiança. Com trabalho e estudo, o mundo exige mudança”. Pela ordem o

vereador Helano Segundo fez um registro da presença de um pai orgulhoso que mandou

uma mensagem, Chargas Cardoso, que tem como filha Sara Raquel Cardoso, que foi uma

das ganhadoras do prêmio MPT. Em seguida, o Presidente passou a palavra para Maria

de Fátima Félix, gestora escolar, que agradeceu ao Presidente Lindberg pela propositura

da sessão, agradeceu a todos os envolvidos que participaram do evento, e seguiu

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONE: (83)9 9103-3525
CNPJ: 08.841.553/0001-89 - CEP: 58900-000 - CAJAZEIRAS-PB

E-mails: poderlegislativocz@gmail.com / juridico.legiscz@gmail.com / ouvidoria.legiscz@gmail.com



ESTADO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS

Casa Otacílio Jurema

abin«s KWDwmris

discorrendo sobre o tema da noite. Em seguida, o Presidente facultou a palavra aos

vereadores Sara Sheyla, João da Coca, Marcos do Riacho do Meio, Alysson Voz e Violão

e Helano Segundo, os quais discorreram brevemente sobre o tema, destacando a

importância da educação para as crianças e os jovens. Posteriormente, o Presidente

passou a palavra para o Dr. André Costa Barros Neto, o qual cumprimentou a todos,

parabenizou o vereador propositor da presente sessão e agradeceu a todos que realizam

o trabalho na escola homenageada. Pela ordem o vereador Helano Segundo

complementou parabenizando também a Prefeita Socorro Delfino, que incentivou a

participação dos alunos enquanto secretária e agora como prefeita e com certeza como

educadora também está muito orgulhosa. Em seguida, o Presidente convidou para fazer

uso da palavra, representando a Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino, a Secretária

Adjunta Irineide, que cumprimentou a todos, parabenizou todos os vereadores pelo evento

e também fez um breve pronunciamento, enaltecendo a educação. Dando seguimento, o

Presidente convidou os vereadores para entregarem as Moções de Aplausos aos alunos

premiados, e por fim, o próprio Presidente entregou a Moção de Aplauso à representante

da escola Caroline de Souza Neto, Maria de Fátima Félix, pelo desempenho dos seus

alunos nos últimos 4 anos, com uma expressiva participação no prêmio do Ministério

Público do Trabalho na escola. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente

agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi

elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 11 de novembro de 2025.
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